

A KÖLCSÖNZÉSTŐL A DIGITALIZÁLÁSIG

RÉGI ÉS ÚJ TEVÉKENYSÉGEK A MEGÚJULT KÖNYVTÁRBAN



Bálint István Ábrahám könyvtáros, Kiss Gábor, Balaicz Zoltán és Tóth Renáta igazgatóhelyettes

A digitalizáció és a robotika útjára lépett a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár, derült ki azon a sajtótájékoztatón, amelyen az intézmény megújult közösségi tereit és szolgáltatásait mutatták be.

- AL -

A 2016 óta a városi önkormányzat tulajdonában álló megyei könyvtár 82 millió forintot nyert belső tereinek felújítására. Balaicz Zoltán polgármester köszöntőjében azt fejegette, hogy az internethez való alkalmazkodás a könyvtárak számára is elengedhetetlen, hiszen egyre többen neten kívánják elérni a kötelező olvasmányoktól a szépirodalmon át a tudományos kutatómunkához szükséges dokumentumokat. Másrészt a könyvtár hagyományos szerepéhez igazodva, mégis csak be kell vonni az érdeklődőket a bibliotékába. Ezt szolgálja a mostani infrastrukturális fejlesztés és azok a programok, amelyekben eddig is bővelkedett a megyei könyvtár.

A beruházás július végére fejeződött be. Kiss Gábor igazgató elmondta, a korábbi olvasóteremből leválasztottak egy részt, ahol a helyismereti és a zenei gyűjtemény kapott helyet a digitális jólét pont mellett. Az emeleten egy 120 fő befogadására alkalmas rendezvénytermet létesítettek. Korszerű-

sítotték a kölcsönzői tér mennyezetét és világítását. A projekt költségvetéséből az itteni padlózat cseréjére már nem futotta. Ezt a város által adott 2,5 millió forintból és több mint egymillió forint önerőből mégis el tudták végezni, így egységessé válhatott a padlóburkolat a teljes területen. Továbbá barátságosabb internethasználati helyet alakítottak ki, illetve az olvasói érdeklődésnek megfelelően átrendezték a könyvespolcokat a kölcsönzőben.

A könyvtárról alkotott kép még ma is elég konzervatív, pedig tevékenysége sokkal izgalmasabb és sokrétűbb az egyszerű kölcsönzésen túl, jegyezte meg Kiss Gábor. Mint mondta, évek óta dolgoznak azon, hogy digitalizálással különféle dokumentumokat tegyenek online elérhetővé az érdeklődők számára. A zalai sajtó 1950-es évek közepéig tartó anyagának digitalizálásával már elkészültek, illetve megkezdtek a zalaegerszegi középiskolai értesítők számítógépre vitelét. A Zrínyi Miklós Gimnáziummal kezdtek a sort. Feldolgozták már az 1947 és 1986 közötti értesítőket, a munkát az évkönyvek-

kel folytatják. Ezt elérhetővé kívánják tenni jövőre, a gimnázium fennállásának 125 éves évfordulójára. Az igazgató többek között beszélt a makerspace nevű digitális közösségi alkotóműhelyükről, a Munkácsy-szakközépiskolával együtt induló Lego robotika oktatási programjukról, valamint közelgő rendezvényeiről. A sajtótájékoztatón 3D nyomtatott mutattak be működés közben. Az elkészült, háromdimenziós „láj” jellel a polgármester ajándékozták meg.

TARTALOMBÓL

- MEGÚJULT A JÁTSZÓTÉR (2. OLDAL)
- A JAZZSZERDÁTÓL AZ EGERSZEGI PÁHOLYIG (5. OLDAL)
- XV. GÖCSEJ FILMSZEMLE (6. OLDAL)

SZIGORÍTOTTÁK A RENDELETET

A CIKLUS UTOLSÓ KÖZGYŰLÉSE – KÖSZÖNET A MUNKÁÉRT

Hat önkormányzati képviselő már biztosan befejezte munkáját a városi képviselő-testületben. Az ötéves ciklus utolsó közgyűlésén Balaicz Zoltán polgármester megköszönte munkájukat. Nem indul újra ifj. Sándor Dénes György, Sümegi László, Dékány Endre, dr. Tóth László, Pete Róbert és Kálmáné Pintér Marianna.

Közülük dr. Tóth László a rendszerváltoztatás óta, 29 éven keresztül dolgozott önkormányzati képviselőként, ő a Megyei Jogú Városok Szövetségénél is rekordtartó.

A múlt heti testületi ülést követő sajtótájékoztatóon Balaicz Zoltán polgármester a legfontosabb döntéseket foglalta össze. Szigorította a közgyűlés a közösségi együttélés szabályairól szóló helyi rendeletet, a jogszabály alkotás keretében a lehető leghatározottabban. Ez különösen azokra a hajléktalanokra (15–20 személyre) vonatkozik,

akiknél súlyos demencia áll fenn, vagyis az ellátási képesség teljes hiánya. Ezek a hajléktalanok nem fogadják el a segítséget, nem hajlandók elmenni a hajléktalanszállóra, helyette a parkokban, a belváros egyes részein tűnnek fel. Viselkedésük sérti az emberek biztonságérzetét. A rendeletmódosítás azt szolgálja, hogy azokon a helyeken is legyen lehetőség a fellépésre, ahol eddig a rendelet ezt nem szabályozta. Így például tilos lesz a zöldfelületeket, padokat (rajta feküdni, aludni) játszótereket, szökőkutakat rendeltetésszerűen használni.

Költségvetési kérdések is szerepeltek a közgyűlés napirendjén. Sor került az önkormányzati rendelet III. negyedévi módosítására, eszerint a város költségvetési főösszege 47 milliárd 363 millió forint. Az első félévben a bevételek jól alakultak, így elmondható, hogy a város gazdálkodása stabil. A közgyűlés 2020-ban is csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerhez, ennek keretében 45 zalaegerszegi egyetemista kaphat szociális támogatást.

Közterület-elnevezésről is döntés született, a ságodi településrészen, a teszt-pálya helyszíne, ezúttal a ZalaZONE tér elnevezést kapta.

(Az önkormányzati választások után az alakuló közgyűlésre várhatóan október 24-én kerül sor.)

VÁROSTÖRTÉNET, MEGFIGYELÉS, KVÍZJÁTÉK

ÁLLATI NYOMOZÁS A MAMUTCSONT KÖRÜL

„Köbe is faragnak, fémbe is öntenek, nevemet viselik kertek és terek. Hogy pontosan ki vagyok, amint kitalálok, a megoldást kezembem könnyen megtalálod.”

- pet -

Ilyen és ehhez hasonló játékos, rímekbe szedett feladatokkal – illetve egy komplex feladatsorral – várta a betérőket a zalaegerszegi Tourinform-iroda, az Országos vadpörkölt- és borfesztivál idején. Az Állati nyomozás című rendhagyó kvízzjáték egy belvárosi kalandozásra invitálta az érdeklődőket, melynek során egy-egy helyszínt, vagy épület titkai is feltárultak. Persze, ha az illető, vagy a csapat kitalálta a helyes megfejtést. A versikékben szereplő helyszínek és a jó válaszok végül elvezették a játékosokat az igazi, mondhatni végső nagy megoldáshoz is, amiért természetesen jutalom járt.

Mivel a kalandos vetélkedő már lezárult, elárulhatjuk: a játék a mamutcsontváz körül forgott. Ez volt a kvíz megfejtése. De minden egyes kérdésre valamilyen állatfajta volt a válasz. Az állatokat pedig a belv-

ros közterein (épületdíszein, szobrain) kellett megkeresni.

A nem mindennapi játék részleteivel kapcsolatban Tuboly Andrea, a Tourinform-iroda vezetője érdeklődésünkre elmondta: már az Egerszeg Fesztiválra is szerveztek egy hasonló nyomozós játékot, melynek nagyon jó volt a visszhangja. Sőt, többen jelezték, hogy kicsit fővid volt a kaland, még to-

vább játszottak volna. Így az őszi fesztiválra egy új, hosszabb és más tematikájú kvízzt állított össze az iroda kreatív csapata (Kovács Fanni, Kócse Henriett, Tódor Tamás, Tóth Emese és Tuboly Andrea). Mivel a vadpörköltfesztivál, ha áttételesen is, de a vadászatról, erdőről, állatokról szól, adta magát, hogy a vetélkedő is valami állati témára fókuszáljon. De úgy, hogy közben némi várostörténeti, műveltségi és logikai tesztek is szerepeljenek a feladatok között.

(Folytatás az 5. oldalon.)

Éden
Süteményház
Zalaegerszeg,
Tüftössy u. 20.
info@edensuti.hu



Rendezvényekre, lakodalmakra, családi összejövetelekre egyedi megrendeléseket is teljesítünk!

Házias jellegű sütemények, pogácsák.

+36-92/346-197

Acélszerkezetes

AKCIÓ! csak **125.000 Ft**

2x3 méteres kerti tároló sötétbarna, zöld vagy sárga színben

Áraink a szállítást, összeszerelést is tartalmazzák!

Megrendelés: 06-30/747-7376, 06-30/748-5923

Bomstal garázsok

AKCIÓ! csak **150.000 Ft**

3x5 méteres garázs horganyzott vázszerkezettel

Nem rozsdásodik, nem igényel festést!

AKCIÓ! csak **180.000 Ft**

3x5 méteres garázs horganyzott vázszerkezet, színes lemez

AKCIÓ! csak **109.800 Ft**

Kutyakennel 3x2 m

F.P.U.H.
BOMSTAL

*17 színből választhat.
Az akció érvényes 2019. december 31-ig.
Az akció részleteiről érdeklődjön telefonon, vagy látogasson el honlapunkra.

www.bomstal.hu

VITARA

3+7 év GARANCIA

már **3.990.000,-Ft-tól**

Suzuki Szántó 8900 Zalaegerszeg, Zala utca 8/a.
Tel.: 92/511-220 www.suzukiszanto.hu

FEJLESZTÉSEKRŐL

ELLÉNZÉKI SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

■ A Tiéd a Város Egyesület (DK, Jobbik, LMP, MSZP, Momentum) képviselőjében Keresztes Csaba polgármesterjelölt, Kiss Ferenc és dr. Paksy Zoltán képviselőjelöltek a Modern Városok Program keretében meghirdetett fejlesztésekről és a programból kivett beruházásokról szolt.

Kiss Ferenc elmondta, örülnek minden olyan fejlesztésnek, ami a zalaegerszegiek érdekeit szolgálja, azt viszont sajnálja, hogy nem épül meg az intermodális közlekedési központ. Megvalósulása esetén modern épület váltotta volna a mai buszállomást, és vasútállomást, több környezetkímélő autóbusz beszerzésére lett volna lehetőség. A jelenlegi vasútvonalon a várost elkerülő utat lehetett volna építeni.

Keresztes Csaba szerint az uszoda nem helyi igényeket fog kielégíteni, ezért „látszatberuházás”, és üzemeltetése évi 200 millió forintba fog kerülni, amihez

nem lehet állami segítséget kérni. Sajnálja, hogy az alsóerdei projektekből azokat a pontokat húzták ki, amelyek turisztikai élményt nyújtottak volna.

Dr. Paksy Zoltán kifejtette: a Mindszenty Emlékközpont építésének csúszása miatt a város egyik szegényfoltjává vált a tervezett helyszín. Az épület funkciója szakmailag nem tisztázott, a tervek azonban már több 100 millió forintot költöttek. A múzeum épületének a felújítása is csúszik, több mint egy éve kiköltöztek már, azóta üresen áll. Szerinte jobban tervezett fejlesztésekre van szükség.

REKORDOK DÖLTEK

■ Az Országos vadpörkölt- és borfesztivál keretein belül ismét megszervezték a játékosági vadfőzést, melyen rekordszámú, 110 főzőcsapat vett részt.

A jó hangulatú rendezvényen 600 csapattag serénykedett, a látogatók, kóstolók, játékoskodók pedig több ezren voltak. Az 500 forintos ebédjegyekből 2 millió 457 ezer forint gyűlt össze (4912 jegy kelt el). Előzetesen a támogató cégek több mint kétmillió forintot ajánlottak fel, így összesen 4,5 millió forintot sikerült gyűjteni a Zala Megyei Szent Rafael Kórház javára.

Zalaegerszeg ismét bizonyította, hogy a játékosági, a segítség és az összefogás városa – fogalmazott az eseményt követően Balaicz Zoltán polgármester. Köszönetét fejezte ki mindenkinek, aki szervezőként, résztvevőként segítséget nyújtott a játékosági vadfőzés sikeréhez.

MEGÚJULT A JÁTSZÓTÉR

AZ IZSÁK IMRE ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN



■ Szülői összefogásból, önkormányzati és tankerületi támogatásból új hintákat, mászóvárat és csúszdát helyeztek el a csácsi Izsák Imre Általános Iskola udvarán, ahol a meglévő játszószerkezeteket is felújították.

eszközök felújítására. Ezzel az összeggel egészítették ki az önkormányzat 3 millió forintos támogatását, illetve a szülői munkaközösség báljának egymillió forintos bevételét.

Herkliné Ebedli Gyöngyi önkormányzati képviselő, az iskola igazgatója példamutató összefogásnak nevezte a szülők hozzáállását, amivel ezt a szándékot pártfogolták. Köszönetét fejezte ki Szőke Mariannának, a szülői munkaközösség vezetőjének, hogy az iskola 230 tanulója egy csodálatos, több új elemből álló játszótérrel gazdagodhatott, amit a városrészes gyermekei is használhatnak.

LEADTÁK AZ AJÁNLOÍVEKET

■ Az Együtt Zalaegerszegért Egyesület valamennyi választókerületi jelöltjének ajánlóíveit leadta a választási bizottságnak. A részletekről dr. Kocsis Gyula polgármesterjelölt sajtótájékoztatót számolt be.

Elmondta, hogy ő személy szerint 424 ajánlást adott le, a többiek is többet gyűjtöttek a kötelezőnél. Csupán két körzetben, a 8-asban és a 4-esben kellett aláírást pótolni, mivel hibát találtak az ellenőrzésnél. Ez megtörtént, valamennyi ajánlás elfogadásra került a választási bizottságnál. A civil szervezet programját a következő hetekben eljuttatják a lakosság postafiókjába. Dr. Kocsis Gyula jelezte:

négy polgármesterjelölt veszt részt az önkormányzati választásokon: Balaicz Zoltán (Fidesz), Keresztes Csaba (Tiéd a város – ellenzéki összefogás), Kiss Ferenc (Mi hazánk) és dr. Kocsis Gyula (EZE).

A sajtótájékoztatót részt vett Rozsmán Nikolett (11-es vk.) és Selyem Tóth Sándor (3-as vk.). Mindketten hangsúlyozták: fontos a civilek részvétele a közéletben, az önkormányzati munkában, mivel ők nem pártérdekek menték képviselik a lakosságot. Feladat és munka pedig van bőven.

MSZP: AZ IDŐSEKÉRT

■ Szociálpolitikai és időügyi kérdések szerepeltek Korózs Lajos (MSZP) országgyűlési képviselő, szociálpolitikai szakértő zalaegerszegi sajtótájékoztatóján. A politikus Kiss Ferenc társaságában meglátogatta a pózvai idősök motthonát.

A sajtótájékoztatót elhangzott: a zalaegerszegi megyeszékhelyen 260-an várnak arra, hogy idősothtonokba kerüljenek. Zalaegerszeg lakosságának jelenleg 57.500 fő, ennek közel 30 százaléka 60 év feletti. Az idősök ellátásáért az államnak és az önkormányzatnak egyaránt van felelőssége és feladata.

Korózs Lajos arról beszélt, hogy a szociális ellátórendszer felülvizsgálata szorult, és az itt dolgozó alkalmazottak fizetésére is az egészségügyi bértáblát kellene alkalmazni. A nyugdíjmelés és a béremelés teljesen elszakadt egymástól, míg ez utóbbi átlagosan 12 százalék, addig a nyugdíjak az inflációt követik, 2,2–2,7 százalékos emeléssel. Országos szinten a nyugdíjatlágot a nyugdíjasok 2/3-a nem kapja meg. Ugyanakkor többen vannak, akiknek 2 millió forint a havi nyugdíja. A politikus szerint a legmagasabb nyugdíj összege nem szabadna, hogy magasabb legyen az átlagnyugdíj négy-szeresénél.

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ MASSZÁZS

Rosszul alszik? Stresszes a munkája? Görcsösek az izmai, izületi bántalmaktól szenved?

Nagyon sok ember küzd hasonló panaszokkal, de sokan már megtalálták a gyógyírt, ami nem más, mint a masszázs.

A svédmasszázs relaxál, oldja a feszültséget és segít az alvászavarok leküzdésében, sőt bizonyos típusú fájdalmak csökkentésére is kiválóan alkalmas.

Előzetes bejelentkezés alapján várom kedves vendégeimet a 06-30/652-7425 telefonszámon.

Kérésre Zalaegerszegen és 10 km-es körzetben hazhoz megyek!



LELKI ELSŐSEGÉLY TELEFONSZOLGÁLAT: 116-123

A ZALAEGRSZEGI GAZDASÁGI ELLÁTÓ SZERVEZET TÁJÉKOZTATÓJA

2019. szeptember hónaptól új étkezési nyilvántartási program kerül bevezetésre Zalaegerszegen az iskolai közétkeztetésben.

A programváltozás keretében étkezésikártya- és kártyaleolvasó-csere történik. A korábbi lezuhós kártyát felváltja az érintős kártya.

Kérjük azon szülőket, akik megadták elektronikus elérhetőségeiket, de augusztus hónapban nem kapták meg a szeptember havi étkezési számlájukat, azok levelezésük spam szolgáltatását ellenőrizzék! Ha egyáltalán nem érkezett meg a számla, jelezzék ezt az iskola, gyermek, osztály feltüntetésével kozetkeztetes@zegesz.hu e-mail-címre.

A rendszer nehezen kezel bizonyos e-mail-fiókokat azok védeltsége miatt. Kérjük, ellenőrizzék a **közigazgatásban használatos**, illetve **citromail.hu**, **freemail.hu** és a **gmail.hu** e-mail-címek beállításait a zökkenőmentes kapcsolattartás érdekében.

Ha a kimenő számlákkal bármilyen probléma lenne ezen túlmenően, a jövőben is jelezzék észrevételeiket az étkezési csoport elérhetőségein a 92/510-945 telefonszámon, vagy kozetkeztetes@zegesz.hu e-mail-címen.

Az új rendszer bevezetése során fellépő esetleges kellemetlenségekért az érdekeltek megértését kérjük. Bízunk abban, hogy a szülőkkel történő együttműködéssel a gondokat megoldjuk és az új rendszer megfelelően fog működni.

– AL –

Balaicz Zoltán polgármester az átadáson elmondta, a városban 83 játszótér közterületen található, míg a többi a gyermekintézmények udvarán. Az önkormányzat játszótéri programja alapján végzi a felújításukat. 2019-ben eddig 20,5 millió forintot költöttek a régi játszószerkezetek felújítására és újjak telepítésére. Az Izsák Imre Általános Iskola udvarát érintette az egyik fejlesztés, amelyre összesen 5,3 millió forintot fordítottak.

Kajári Attila, a zalaegerszegi tankerület igazgatója azt tette hozzá, hogy tavasztól mostanáig 83 millió forintot költöttek az iskolák karbantartására, fejlesztésére. Ebből a megyeszékhelyi intézményekre 56,5 millió forint jutott. A csácsi iskola játszótérre külön tételt; 1,3 millió forintot adtak a meglévő



Ingyenes felvételi előkészítő foglalkozások 8. osztályos tanulók részére

A zalaegerszegi Mindszenty József Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium felvételi előkészítő foglalkozásokat szervez 8. osztályos tanulók részére a 2019/2020-as tanévben matematikából és magyar nyelv és irodalomból 2019. szeptember – 2020. január között szerdai napokon (az írásbeli felvételi időpontjáig).

Az első foglalkozások ideje: 2019. szeptember 25. (szerda)

Magyar nyelv és irodalom: 14.15 – 15.00 óra

Matematika: 15.10 – 15.55 óra

A foglalkozások helye:

Mindszenty József Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
Zalaegerszeg, Zárda u. 21-25.

A részvétel ingyenes.

Információ: 92/310-195/titkárság

Előzetes jelentkezés nem szükséges, szeretettel várjuk az érdeklődő diákokat a zalaegerszegi és városkörnyéki általános iskolákból a fenti időpontban!

